

Se asegura que en la región del Manchukuo se han registrado colisiones entre las tropas rusas y japonesas

Aunque la noticia no ha sido confirmada, se sabe que en el primer choque hay muertos y heridos en ambos bandos. Se teme que la aplicación de sanciones a Italia sea preámbulo de una terrible contienda europea

LA APLICACION DE LAS SANCIONES, PREAMBULO DE LA CONTIENDA EUROPEA

Londres.—Inglaterra, como se sabe, ya ha comenzado a aplicar las sanciones contra Italia, acordadas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos ingleses, se comenta con vivacidad este hecho trascendental, asegurándose que Italia necesariamente tiene que rebelarse contra aquellos países que la bloquean. La aplicación de las sanciones será, pues, el comienzo de una guerra económica, que acaso termine en las trincheras, entre los partidarios de uno y otra fuerza beligerante.

LOS EQUILIBRIOS DE LAVAL

París.—En torno a la posición francesa en el seno de la Sociedad de Naciones como país mediador, se hacen los comentarios más diversos. Hay quien ha asegurado ya de una manera extraoficial, que Laval está haciendo demasiados equilibrios para conseguir una paz que al fin y al cabo se ha roto.

Estímase en muchos círculos,

que Francia ha debido terminar en su papel de mediador y fijar claramente su posición frente al conflicto. El fracaso evidente de la Sociedad de Naciones, es motivo de grandes comentarios. Cuando la guerra ha estallado, huelgan todos los intentos de arreglo por la vía diplomática. ¿Con Italia? ¿Con Inglaterra? Esta es la incógnita y este es el dilema. De todas formas, la opinión se inclina por Inglaterra.

LOS DOS HIJOS DEL MINISTRO DE ETIOPIA EN LONDRES, SERVIRAN COMO AVIADORES AL EJERCITO DE SU PAIS

Londres.—Mañana martes saldrán para su país los dos hijos del ministro etiope en Londres, señor Martin.

En Abisinia esperan servir como pilotos aviadores.

PORTUGAL PREOCUPADA POR EL CONFLICTO ITALO ETIOPE

Lisboa.—Existe gran preocupación ante los últimos acontecimientos desarrollados con motivo del conflicto italo abisinio.

Se cree firmemente que Italia

tomará parte activamente en el frente guerrero, en cuyo caso Portugal no tendría otra salida que seguir la ruta inglesa, colocándose frente a Italia.

La noticia de haber sido designado Presidente del Comité de Coordinación el delegado señor Vasconcellos, representante lusitano en la Sociedad de Naciones, causó gran júbilo. Se cree, sin embargo, que las gestiones de este Comité no serán todo lo fructuosas que todos desean.

EL MODO DE APLICAR LAS SANCIONES

París.—El mecanismo de las sanciones parece ahora a los periódicos mucho más temible que lo que se pensaba en un principio.

Se cree en general que las sanciones perjudicarán mucho a Italia.

LA SITUACION ECONOMICA DE ITALIA

Glasgow.—Sir Robert Horne, del Eshiquier, dijo en un discurso pronunciado en esta ciudad que Italia ya ha hecho quiebra y que no puede pagar las compras hechas en el extranjero.

Sir Robert Horne, discutiendo las sanciones, subrayó que la presión financiera y económica del mundo pondrá a Italia, probablemente, de rodillas. Agregó que Italia todavía está pagando el aceite, el carbón y otras cosas, con lo que queda de su oro; pero que éste no puede soportar la inmensa circulación de libras papel con las que se paga actualmente a los ciudadanos.

Por último, dijo que cualquiera que sea el término de la aventura etiope, Inglaterra tendrá que tratar con una Italia en quiebra y que acaso sea necesario, en bien de Europa, cooperar luego con todos los otros países europeos para tratar de salvar a Italia.

AUMENTAN LOS PRECIOS EN ITALIA

Roma.—En pocos días los precios de la carne y las legumbres han aumentado de un veinticinco a un treinta por ciento.

También ha subido el precio de la harina.

El Gobierno prepara medidas para detener el alza en los precios y contra la especulación.

¿Han roto las hostilidades los rusos y los japoneses?

París.—Se reciben noticias alarmantes de la región del Manchukuo. Estas no pueden ser más pesimistas.

Se asegura que ha habido colisiones entre tropas de los soviets y el ejército japonés.

En este primer encuentro han resultado numerosos muertos y heridos.

La noticia, como acusa tal gravedad, ha cundido rápidamente y está siendo comentadísima.

En los centros oficiales la noticia no aparece comprobada, pero no se la resta posibilidad.

De todos es sabido que si se generaliza la lucha entre rusos y japoneses, esta guerra influirá en Europa con gravísimos caracteres.

El conflicto italo-etiope quedaría relegado a segundo lugar.

Las agencias de prensa del mundo entero se preocupan por confirmar y ampliar estas primeras noticias de Oriente.

El choque no ha sido entre las tropas

MOSCU.—Se anuncia, de fuente oficial, que el día 6 del corriente, una patrulla de tres guardias fronterizos soviéticos fué atacada en territorio ruso por un destacamento nipomanchú con veinte japoneses y mandado por un oficial nipón.

El día 8 señaló una nueva violación de la frontera por un destacamento manchujaponés. El Gobierno soviético ha presentado una protesta al de Tokio.

El 9 de Octubre, un destacamento nipomanchú de cincuenta hombres atravesó la frontera y penetró un kilómetro en territorio ruso, tiroteando a dos guardias fronterizos rojos, que tuvieron que retirarse hasta el próximo puesto, perseguidos por los japoneses y dispararon sus fusiles y ametralladoras contra las fuerzas rojas que acudían en ayuda de los primeros, las cuales sufrieron pérdidas. También los agresores tuvieron bajas.

Hubo heridos en las tropas rusas y japonesas

Moscu.—Después del choque fronterizo entre guardias rusos y japoneses, registrado en la frontera de Manchukuo, el Gobierno soviético ha dado instrucciones a su Embajador en Tokio para que proteste del incidente ante el Gobierno japonés. Se sugiere el nombramiento de una Comisión mixta encargada de investigar el suceso en el lugar donde ocurrió.

Italia protesta del embargo de armas hecha en contra suya.— La probable progresión de las sanciones

PERSIGUIENDO LA ESPERANZA ITALIANA

Roma.—Se está castigando rigurosamente el acaparamiento de viveres y el contrabando de divisas italianas.

En Regio de Calabria han sido detenidos varios comerciantes por acaparar mercancías.

En Vitimiglia, la Aduana italiana confiscó a un vendedor de periódicos una suma de 70.000 libras y divisas extranjeras por valor de 92.000 libras.

El ministro de Hacienda le ha aplicado una multa igual al total de las sumas confiscadas.

TEJIDOS DE QUESO

Roma.—Un técnico italiano acaba de hacer un descubrimiento extraordinario.

Se trata de transformar los residuos lácteos de la fabricación de la manteca y queso en sustancia, que puede ser hilada y tejida como lana.

De un kilogramo de esta sustancia se puede obtener un kilo de hilado satisfactorio.

Una importante casa italiana ha logrado ya fabricar tejidos de esta lana de caseína, que cuesta un tercio de la lana verdadera.

TEJIDOS PARA ABISINIA

Londres.—El "Morning Post" anuncia que, según rumores insistentes, la industria algodonera del Condado de Lancaster ha recibido un pedido de un millón de yardas de tela para el ejército abisinio.

Gracias a este pedido podrá dar-

se trabajo durante tres meses a dos mil obreros.

El pedido representa un valor de doscientas cincuenta mil libras. (Unos nueve millones de pesetas).

En el curso de los últimos meses se han hecho importantes colocaciones de tela kaki por cuenta del ejército abisinio.

ITALIA PROTESTA CONTRA EL EMBARGO DE ARMAS HECHO EN CONTRA SUYA.— LA MARCHA DE LAS SANCIONES

Ginebra.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se anuncia que está en camino la protesta formal de Italia contra la decisión de levantar el embargo en provecho de Abisinia y mantenerlo o establecerlo en detrimento de Italia. Parece que en la aplicación de sanciones financieras a Italia podría establecerse la progresión siguiente:

Primero. Prohibición de apertura de créditos.

Segundo. Prohibición de autorizar emisiones públicas en los Estados participantes.

Tercero. Prohibición de autorizar emisiones públicas por persona física o jurídicamente súbdito del Estado a que se refieren las medidas o que sirvan de intermediario con los Estados participantes.

Cuarto. Prohibición de créditos en el Banco de los Estados participantes.

Quinto. Prohibición de créditos en Bancos que no tengan carácter comercial, a personas físicas o jurídicas, súbditas del Estado

referido o que sirvan de intermediarias.

Sexto. Prohibición de apertura de créditos análogos a los del párrafo anterior, pero que no tengan la apariencia de créditos comerciales.

Las tres primeras medidas son las que parecen de más fácil aplicación en relación con la eventual imposición de un bloque encaminado a lograr el fin de las hostilidades. Parece que por ahora no puede estudiarse esta medida.

Por lo que hace al embargo contra Italia, se cree que el primer embargo que seguirá al de las exportaciones de armas será el de materias primas y los productos necesarios a la industria de guerra en Italia.

ITALIA PUEDE OBTENER CREDITOS A LARGO PLAZO

Ginebra.—El Comité financiero para la aplicación del artículo 16 a Italia ha excluido provisionalmente de la discusión la eventualidad de las medidas que tuvieren por efecto retirar a Italia las disponibilidades de sus haberes en el extranjero, lo mismo que suspender el servicio de intereses y amortización de sus créditos sobre el extranjero.

El Comité financiero no prohibirá tampoco, por el momento, la apertura de créditos comerciales a largo plazo.

Un nombre que debe retener V. en su memoria:

TINTORERIA ALEMANA

Tiñe y limpia por los más modernos procedimientos.

PERFIL DEL DIA

El mundo ha perdido la cabeza: ¿Rusia y el Japón en guerra?...

Es doloroso, triste y desalentador, tener que consignar en la breve impresión diaria del comentario periodístico que subraya la actualidad de cada día estos momentos de epilepsia bélica, en los que se han desatado los vendavates de los odios entre los pueblos y nuevamente se azuza la hoguera apocalíptica de una próxima guerra, cuyos caracteres catastróficos no puede prever nadie.

Ya no es sólo el conflicto italo-abisinio. Ya no es sólo el pavoroso panorama que ofrece el derrumbamiento del Palacio de Ginebra que significa este definitivo fracaso diplomático, pues no sólo no se ha logrado evitar la guerra entre dos naciones, sino que, por añadidura, puede provocar una contienda trágica que sin hipérbolos pesimistas puede significar acaso el cataclismo final de nuestra civilización.

Es ahora también algo todavía de más alarmante gravedad. Una agencia extranjera acaba de transmitir la noticia de que Rusia y el Japón han roto las hostilidades enzarzándose en una guerra que por la potencialidad de los dos beligerantes y su influencia mundial, puede tener repercusiones inmediatas y catastróficas en el viejo continente.

En estos momentos el telégrafo vibra en zigzagueos ajetreados desde todas las partes del mundo, para comprobar la veracidad de tan alarmante noticia. Hasta ahora no ha habido confirmación oficial, pero por desgracia existen muchas probabilidades de que el conflicto sea cierto. ¿Y si lo fuese? ¿Y si realmente Rusia y el Japón, a espaldas de Ginebra, han roto sus relaciones de guerra y se han lanzado a la vorágine cruenta de una guerra de proporciones insospechadas por el material bélico que poseen ambas naciones?... Pudiera decirse entonces que Europa había acordado su suicidio. Que esta desgraciada humanidad que recorre su sendero de siglos tortuosamente, entre vacilaciones y tumbos de beodo, había encontrado, al fin, el abismo en el que rematar su misión extraña y fatal.

A nadie pueden parecer desproporcionadas estas palabras. Por si fueran poco graves los momentos que atraviesa Europa como consecuencia del conflicto italo-etiope y el acuerdo adoptado por la Sociedad de Naciones, de aplicar sanciones a Italia, ahora se lanza esta noticia de la ruptura de hostilidades entre Rusia y el Japón que ennegrece las tintas del ya caótico panorama internacional, extremando la gravedad hasta límites insospechados.

Son siempre las grandes potencias las provocadoras de estos cataclismos horribles. Es la Ley del más fuerte, del que se siente dominador con la bárbara tiranía de su fuerza, que son armas y son ejércitos y escuadras y material de destrucción, en fin. Sobrecogidas por la locura trágica de estas potencias, que pueden decidir con un sólo gesto vehementemente la explosión y el incendio definitivo del viejo continente, las pequeñas potencias contemplan empavorecidas el panorama internacional, sintiéndose sólo víctimas y juguetes de esas naciones de cuyos egoísmos son en último término las servidoras y esclavas.

Y son Portugal, Grecia, Turquía, Austria, Albania, España y los tantos otros pueblos de potencialidad bélica reducida los que en los momentos presentes contemplan con ojos de espanto el espectáculo que ofrece Europa ante la nueva locura bélica que nos arrastra a todos, a la perdición.

En la contienda solo pesan estas potencias secundarias como lastré que en un momento decisivo se arroja despreocupadamente. Los árbitros son las naciones que se han preocupado de predominar el arsenal guerrero, hinchando de dinamita sus vientres de dominación y tiranía.

La realidad cruda y descarnada es ésta. Europa vuelve a perder la cabeza. Pero esta vez su locura nos alcanzará a todos. Hacer de neutralidad es acaso un ensueño que jamás se verá cumplido. Otra cosa es dejarse alucinar por el espejismo trágico del caminante sediento que se engaña por el fenómeno óptico de un oasis que sólo existe en su imaginación calenturienta.

Neutralidad, sí; pero primero hagamos votos por que la paz se mantenga en Europa. Porque si la guerra estalla ¿quién puede pretender apagar un incendio voraz con un cubo de agua de buenos deseos?...

FLORENTÍN PÉREZ

MARMOLISTA
PALENCIA

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Santiago Monedero Martín

Vizconde de Villandrando

ha fallecido en San Sebastián (Guipúzcoa) el día 10 de Octubre de 1935

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Antonia Blasco López, Vizcondesa de Villandrando; su hermano Excmo. Sr. don Antonio Monedero Martín; hermanos políticos doña Magdalena Schlessler, doña María Blasco López y don Juan Ugalde Aguirrebengoa; sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.

El funeral se verificará en Madrid, el día 16, en la Iglesia de San Jerónimo, a las once de la mañana.

El Prelado de la Diócesis y otros señores Prelados, han concedido indulgencias.

Mañana sobre las ocho y media de la noche llegarán a nuestra capital las fuerzas del Batallón Ciclista que han estado desplazadas en Asturias

En los primeros días de octubre del año pasado el Batallón Ciclista de guarnición en nuestra ciudad, fué desplazado en su mayor parte a la cuenca minera asturiana donde la zensanía de los revolucionarios acababan de encender una guerra civil contra las instituciones más veneradas de la Patria.

Los valientes soldados palentinos se cubrieron de gloria en aquellas gestas memorables de la Historia nacional, constituyendo sus corazones un dique contra la locura de los desalmados que intentaban manillar las páginas inmaculadas de la tradición española con "putchs" de fuerza que todo amante de su Patria había de condenar.

Esforzados y héroes, los muchachos del Batallón Ciclista defendieron Vega de Rey en medio de un asedio pertinaz de las furias revolucionarias, contribuyendo con su arrojo a hacer posible la intervención de nuevas fuerzas militares por la parte Sur de Asturias y facilitando la toma de las poblaciones norteñas por la columna de López Ochoa.

El Gobierno de la República ha recompensado aquellas jornadas heroicas a algunos de sus miembros. Ha concedido la Medalla Militar a su pundonoroso teniente coronel don Luis Ruedas Ledesma; la de Sufrimientos a algunos capitanes y tenientes. Pero ha faltado la recompensa colectiva. No ha tenido el honor nuestro Batallón de ser galardonado con distinción alguna por la Superioridad.

Mañana, 15, regresan a nuestra ciudad las fuerzas que han permanecido en Asturias más de un año. Es el Batallón entero, pues los cambios de mandos y de soldados han sido frecuentes. Regresa el Batallón. Palencia entera, debe ser quien le conceda con un recibimiento entusiasta y grandioso, la recompensa que no la ha sido concedida por su heroísmo.

Los soldados del Batallón Ciclista, aureolados por el aplauso popular, verán cómo en su bandera una mano invisible, la del ángel tutelar de Palencia, coloca mañana, en la misma pica de sus entusiasmos patrióticos, la Medalla de San Fernando, el más preciado galardón, con que todos soñaron en las noches trágicas del asedio de Vega, cuando las balas de los revolucionarios, les privaron hasta de los más indispensables medios de vida.

LA ENTRADA SERA A LAS OCHO Y MEDIA

Conforme anunciábamos en días pasados, mañana día 15 tendrá lugar el regreso a nuestra ciudad de las fuerzas del Batallón Ciclista que han estado desplazadas en Asturias desde los sucesos revolucionarios.

Llegarán a nuestra ciudad a las ocho y media de la noche.

Saldrán a recibirles las autoridades y representaciones de todas las Entidades oficiales de la población.

El alcalde ha hecho fijar el siguiente bando:

"¡Palentinos! En el día de mañana y a las ocho y cincuenta de la noche harán su entrada en nuestra ciudad las fuerzas del Batallón Ciclista que desde hace un año permanecían en Asturias en cumplimiento de un penoso deber.

Vuelven estos soldados cubiertos de gloria después de haber sufrido penalidades y sacrificios en aras del mantenimiento de la paz social, puesta en peligro por aquella insensata aventura tantas veces condenada por todos los amantes de la Patria y de la República. En su bandera que es la de todos los buenos españoles brilla el color de la sangre mártir de aquellos que supieron caer dando vivas a España única.

Palencia, siempre digna, siempre noble y siempre española, identificada con su Batallón ha de saber recibir con el mayor esplendor y entusiasmo a estos soldados que llevan aureolados con el dolor y el sacrificio, dando una vez más la prueba inequívoca de sus elevados sentimientos. Espero que la población toda animada de ese sano espíritu de lealtad y amor a sus Institutos armados rendirá a las fuerzas que llegan el homenaje de cariño y admiración que justamente merecen. Así lo espero de mi pueblo al que invito con el mayor entusiasmo al acto que se prepara.

Palencia 14 de octubre de 1935.—El Alcalde".

FUNERARIA

HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880

Mayor pral., 186. Teléfono, 94

PALENCIA

LEA USTED

El Diario Palentino

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Gobierno civil

El Gobernador asiste en Barruelo a los funerales en sufragio de los víctimas registradas en los sucesos revolucionarios

Esta mañana a la hora de costumbre, acudimos los periodistas locales al despacho del gobernador civil de la provincia, para hacer nuestra diaria información. El señor Maesso, en su conversación con los informadores, se mostraba altamente satisfecho de la brillantez con que se habían celebrado en nuestra ciudad los actos organizados en conmemoración de la Fiesta de la Raza, actos en los que el pueblo palentino tomó parte activa, contribuyendo a su esplendor y solemnidad.

El Gobernador civil nos rogó que por nuestro conducto, expresásemos su agradecimiento hacia las autoridades, representaciones y público en general, que con tanto entusiasmo cooperaron al éxito y brillantez de las fiestas y actos celebrados con los ya referidos fines.

Nos dijo después el señor Maesso, que había recibido numerosas visitas de cortesía y que entre ellas figuraba la del señor Administrador de la Azucarera "Ebro-Castilla", de Venta de Baños, quien le había comunicado que el próximo domingo y terminada la construcción de todas las dependencias y locales que a ella pertenecen, se inaugurarán oficialmente las Escuelas construidas en terrenos de

la Sociedad, para que a ellas asistan los hijos de los empleados de la Azucarera. El señor Maesso prometió asistir a tan simpático acto.

También se mostraba muy satisfecho el Gobernador civil, del brillante recibimiento que el pueblo palentino ha dispensado al nuevo señor Obispo de la Diócesis, doctor González García, no habiéndose registrado durante las solemnidades celebradas con tan fausto motivo, ni la más pequeña incidencia.

Ayer, asistió el Gobernador civil a los funerales que se celebraron en Barruelo, por las almas de las víctimas ocurridas durante los sucesos revolucionarios del pasado año, actos que resultaron de gran emoción y brillantez y en los que estaban presentes las autoridades locales y el vecindario en masa.

El señor Maesso regresó a nuestra capital sobre las ocho de la noche, habiendo sido acogida su presencia en Barruelo, con grandes muestras de afecto y cordialidad.

Terminó el Gobernador civil su entrevista con los periodistas, manifestándoles que las noticias enviadas desde los pueblos, acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

PARA QUE LOS SUELOS Y MUEBLES
PAREZCAN SIEMPRE NUEVOS, SE LES ABRILLANTA CON
Encáustico Alirón

Notas sanitarias

Eclesiásticas

Con motivo de la nueva organización creada para el régimen de estupefacientes, ha pasado dos días en nuestra capital el distinguido farmacéutico señor Inspector de la Restricción de Estupefacientes, don Jacinto Fernández Casadevante, en plan de visita de las Farmacias de esta capital y para comunicar las normas aconsejadas en reciente disposición que se refieren a la receta oficial obligatoria para los señores médicos en un plazo de cuarenta y ocho horas, sin la cual no podrán despachar los farmacéuticos ningún medicamento estupefaciente.

Asimismo, ha hecho el señor Inspector la presentación del nuevo modelo de libro de contabilidad de los misijos, los talonarios oficiales de vales para pedidos y

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

los impresos para las relaciones semestrales que hay que cursar, cubierto el encasillado, firmado y sellado por el farmacéutico, al mismo señor Inspector a la calle de la Victoria, número 1, en Valladolid, comprendiendo el primer envío todo el movimiento ocurrido desde el 1 de julio hasta el 31 de diciembre del año actual.

La caballerosidad y afable trato del señor Inspector, en su primera visita, han sido correspondidos con las atenciones que le ha prodigado la clase farmacéutica en pleno de esta capital, prometiéndole cumplir escrupulosamente todo lo legislado en la materia; a fin de que en su futura visita rigurosa de inspección en el próximo febrero, no halle en ninguna Oficina de Farmacia de la provincia el menor motivo para la imposición de sanciones.

El distinguido y honorable farmacéutico, señor Casadevante, fué obsequiado por todos sus compañeros establecidos en esta capital, con una comida íntima y despedido en la estación para continuar su viaje a otras provincias de la región castellana, que por ley tiene señaladas.

OCULISTA
YAGUES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

CARBON de encina, de la mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.
Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

La "Fiesta de la Raza" revistió este año gran esplendor

En el paraninfo del Instituto se celebró una solemne velada literario-musical con intervención de destacadas personalidades y entidades artísticas

Un brillante desfile militar en el Paseo del Salón

REVISTA Y DESFILE DE FUERZAS

Uno de los actos más brillantes celebrados con motivo de la Fiesta de la Raza, el pasado sábado y en el que el público mostró su efusivo afecto al Ejército y a las fuerzas de orden público, fué la parada militar y el desfile que se celebraron en el paseo del Salón y a lo largo de la calle Mayor, a las once y media de la mañana.

En el paseo del Salón se congregaron todas las primeras autoridades y las representaciones oficiales de todos los centros, acudiendo también el Ayuntamiento en Corporación, con los maceros y la Banda municipal de música.

En la calzada lateral a la Avenida del General Amor, formaron, en parada, las fuerzas del Batallón de Infantería Ciclista, las de la Guardia civil, las del Cuerpo de Seguridad y la Ambulancia de la Cruz Roja, siendo su formación presenciada por enorme gentío.

Las fuerzas, las autoridades y el público rindieron los honores a las banderas del Batallón Ciclista y a la de la Guardia civil, ejecutando la Banda municipal el himno nacional.

El gobernador civil, acompañado de los jefes de las fuerzas formadas y del alcalde de la capital señor Del Olmo, revistió las fuerzas que se hallaban en parada y seguidamente se organizó por la calle Mayor, hasta la segunda bocaplaza, una manifestación cívica presidida por todas las primeras autoridades y en la que figuraban todas las comisiones oficiales y numerosísimo público de todas las clases sociales.

Situadas las autoridades y comisiones en la segunda bocaplaza, las fuerzas que habían tomado parte en la parada militar, hicieron ante ellas y a todo lo largo de la calle Mayor, un brillante desfile a los acordes de la Banda municipal. El paso de las tropas por las calles de la ciudad, fué acogido con grandes aplausos por el enorme gentío que presenciaba el acto, dándose constantes vivas al Ejército, a la República y a España.

EN EL INSTITUTO

En el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se celebró una solemne velada patriótica.

Presidió el acto el Gobernador civil, que tenía a su lado al Director de dicho Centro, don Severino Rodríguez; Alcalde de la ciudad; Presidente de la Diputación; Directora de la Normal; Inspector Jefe de Primera Enseñanza; Comandante del Batallón Ciclista; Juez de Instrucción, don Teodoro Garrachón; Comandante de la Guardia civil, don Fermín Ruiz Farrona, y Delegado de Bellas Artes, doctor don Rafael Navarro García.

El salón completamente lleno de selecto público, predominando el elemento estudiantil.

En la galería inmediata, la Banda municipal de música, dió comienzo al programa, interpretando el Himno Nacional, que fué escuchado por el público puesto en pie y aplaudido calurosamente.

El doctor don Rafael Navarro pronunció una notable conferencia evocando en primer lugar la figura de Rodrigo de Triana, que fué el primero que dió el grito de "¡Tierra!" al llegar a la isla de San Salvador.

Glosó las frases de López de Gomara, que dijo que después de la Creación, no hubo prodigio ni gesta igual.

Es, ciertamente, el Día de la Raza, el Día de la salvación de la civilización, que se expandió y se fué concretando en la copa sagrada de las épocas futuras. Con el acontecimiento que se conmemora se realizó en el planeta, no sólo un cambio de hombres y de razas, sino de especies y de arbustos. Se volvió a pronunciar la palabra divina "¡Fiat!" de la raza, "¡Hágase el día universal!" Y el día se hizo. La raza española había de ser la única que podía llevar a cabo tal prodigio.

Compara las hazañas de Cortés y Pizarro, y afirma que era la realización de lo eterno bajo el nombre bendito de España, porque si no hubiera habido aquellas empresas de los españoles, no existirían las modernas culturas. Hasta Colón no sabía al morir lo que había descubierto. Creía que al otro lado del mar estaban las Indias occidentales, pero nada más.

Habla de la circunvalación del planeta por Magallanes en nombre

de los Reyes Católicos y dice que, con las líneas de navegación, se fué estableciendo la evangelización con un sentido de imperio y colonización, que no ha sentido jamás otra nación civilizadora de la tierra. Y al mismo tiempo que España enviaba sus misioneros, enviaba sus catedráticos, sus maestros, sus arquitectos, sus comerciantes, es decir, que poco a poco, a todo el mundo conocido hoy, le fué dando España pedazos de su corazón y de su espíritu, siendo así la Patria única e inmortal. Y por si era poco, dió a medio mundo su sonora

El sábado, día de la "Fiesta de la Raza" no se publicó EL DIARIO, en virtud de las bases aprobadas por patronos y obreros en el Jurado Mixto de Artes Gráficas.

lengua, en la que han rezado, en la que han gemido, en la que han hablado y hablan la mitad de los hombres del planeta. (Aplausos).

Aquí, en Palencia, se escribieron aquellas Cartas-pueblas, o cartas-municipales, como el fuero de Banañosa, que es el primer fuero del mundo. Y España estableció en América sus centros de cultura que aún existen, a los que llevó sus hijos privilegiados, lo mismo que trajo a Palencia los mejores profesores a su primera Universidad y a Salamanca y a Valladolid, en que ha continuado, con el cultivo de la ciencia, la supremacía del Renacimiento español. (Aplausos).

Palencia al día

Después de dos días de treva festiva—sábado y domingo—el periodista se ve obligado a reanudar su contacto diario con el público.

Por lo que afecta a la actualidad local hay que registrar algunas novedades: celebración solemne y brillante de la Fiesta de la Raza, con un desfile militar por la mañana y una velada literario-musical en el paraninfo del Instituto. La entrada en la capital del nuevo Prelado de la Diócesis doctor don Manuel González García, a quien se le tributó un recibimiento entusiástico, apoteósico, espléndida manifestación de catolicismo del pueblo palentino y que difícilmente se borrará de la memoria de los que siguen profesando las esencias católicas que forman nuestra tradición.

Y poco o nada en sucesos. Para mañana se anuncia otro acto popular en extremo simpático: la llegada de las fuerzas del Batallón Ciclista que hace más de un año fueron desplazadas a la región asturiana con motivo de los sucesos revolucionarios y que mañana se reintegrarán a su cuartel, después de haber prestado relevantes servicios a la causa del orden y de la República.

Todo el pueblo palentino se sumará al recibimiento cariñoso que se prepara al Batallón Ciclista.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 705,0
A las 8 de hoy, 706,9

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 15,2
Mínima de hoy, 1,3

DIRECCION DEL VIENTO
A las 18 de ayer, NE.
A las 8 de hoy, Calma Niebla.

Registro civil

NACIMIENTOS
Manuel Pérez Fombellida, de Laureano y de Petra, Doctor Cajal, B.

Pilar Madrigal García, de Ambrosio y de Narcisca, M. Pral. 152.

DEFUNCIONES
Saturnina Esteban Galbán, de 88 años, viuda, Asilo.

MATRIMONIOS
Juan Manuel Fernández Navarro, de Madrid, con Francisca Callego Pérez, de Villaprovedo.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

Sucesos en la provincia

En Baltanás, al evitar un choque con dos carros, un automóvil atropella y hiere gravemente a una niña

Baltanás

Sobre la una de la tarde del viernes último, se registró en esta villa un desgraciado accidente, en el que resultó lesionada de importancia la niña de cuatro años Carmen Nieto Díez, hija de unos labradores muy conocidos y apreciados en la localidad.

Cuando entraba en la villa procedente del cercano pueblo de Hércules de Cerrato, el automóvil número 3.423 de la matrícula de Valladolid, conducido por su dueño el vecino de aquella localidad don Pedro Pinto Farraz, de 23 años, hubo de cruzarse con dos carros que transitaban por la carretera de Palencia a Tórtoles, en sentido contrario.

Al procurar salvar el encuentro violento con los carros, el automóvil hizo un viraje, pero en el mismo instante la ya citada niña, salió por detrás de uno de los vehículos y sin que el conductor del coche pudiera evitarlo, fué alcanzada por el para-choques del coche, recibiendo un fuerte golpe, a consecuencia del cual salió despedida a bastante distancia.

Recogida la niña lesionada por la vecina Valeriana Rodríguez, se la trasladó con toda urgencia al domicilio del médico titular, don Florencio González, quien la prestó asistencia facultativa, apreciándose varias heridas contusas en la región malvar, otra en la rodilla izquierda y una fractura de fémur en la pierna derecha, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

El conductor del coche se presentó a las autoridades y del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción, que instruye las diligencias oportunas.

Villamediana

Durante la noche del sábado último, se cometió un pequeño robo en la iglesia del inmediato pueblo de Reinoso de Cerrato, perteneciente a esta demarcación.

El autor o autores, para cometer el delito, debieron quedarse en el interior del templo al terminar el rosario y después de cometido el robo, salieron de la iglesia sin violentar cerraduras ni puerta alguna, descorriendo los pestillos de las mismas desde dentro.

Solamente se ha notado la falta de dos rosarios pertenecientes a la imagen de la Virgen y que han sido valorados por el señor Cura Párroco, en unas 40 pesetas.

Del hecho, se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente y la fuerza de la Guardia civil de este puesto realiza gestiones para descubrir al autor o autores del robo, sin que hasta ahora hayan dado el resultado apetecido.

Aguilar de Campó

Un robo

Ante la Guardia civil de este puesto se presentó el vecino del caserío denominado Cezuda, Régulo Gutiérrez Gutiérrez, denunciando que durante su ausencia, se había cometido un robo en su domicilio.

Los autores del hecho, violentando una puerta penetraron en el interior de la vivienda y se apoderaron de tres trajes de caballero en buen uso, de un vestido nuevo de señora y de la cantidad de 278 pesetas que el dueño de la casa guardaba en el bolsillo de una americana colgada en una percha.

La Benemérita de este puesto realiza las diligencias necesarias para descubrir al autor del robo.

NO DUDAR. La casa de garantía en reparaciones de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO.
Mayor Principal, 166.

De la vida municipal

Para los niños de la Beneficencia Por disposición del señor alcalde han sido enviadas a los niños acogidos en los Establecimientos de la Beneficencia Municipal las trvas procedentes de la parra de la huerta de Guadiana.

Libramientos firmados hoy
Unión Industrial Palentina.
S. A. Maquinista y Fundiciones del "Ebro".
Don Mariano Alvarez.
Don José Gallego Ruipérez.
Don Manuel Gómez Díez.
Don Francisco Pérez.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

NOTICIAS

Traslado
Hoy ha salido para Madrid el joven y culto abogado de la escala técnica del Ministerio de Agricultura, don Cesáreo Pérez, con destino hasta ahora en la Sección Agronómica de Palencia.

Su labor en la Sección Agronómica ha sido fecunda, mereciendo mil plácemes sobre todo en el tiempo en que estuvo interinamente encargado de la Secretaría de la extinguida Junta provincial de Trigos.

Al despedir al señor Pérez, no podemos menos de desearle los éxitos a que se hace acreedor por su cultura tanto en el campo del Derecho como el de las Letras, en el cual desde muy joven se manifestó como un valor positivo conquistando galardones de altura, entre los que destacan el Premio "Méndez Bejarano" que logró por una extensa monografía de Historia de la Literatura, en un concurso de titulados y estudiantes de habla española.

En el Hotel Iberia los amigos del señor Pérez y Pérez le obsequiaron con un almuerzo íntimo, pronunciándose al final cariñosas palabras de despedida, que fueron testimonio de los afectos sinceros que durante su estancia en nuestra capital ha sabido granjearse tan culto funcionario.

Diputación Provincial

Calendario turístico
El Patronato Nacional de Turismo está confeccionando el Calendario Turístico para el año 1936, y así se lo comunica a la Diputación, rogando a su Presidente que facilite los datos y antecedentes necesarios que se relacionen con los festejos y ferias de esta población y de la provincia. Dicho Calendario habrá de repartirse profusamente en España y el extranjero.

El señor Nájera remite los referidos datos con fecha de hoy, y ha prometido la adquisición del Calendario.

Visita
El Colegio oficial de Aseguradores de Palencia y su provincia, ha cumplimentado al Presidente para que, de acuerdo con los antecedentes que obran en Secretaría y con otros seguros ya establecidos por la Corporación, se distribuyan las pólizas entre todas las Compañías, como son las del nuevo Hospital, pabellones de Administración, ya terminado, y de Enfermería general, que será recibida provisionalmente uno de estos días.

El señor Nájera indicó la conveniencia de que los comisionados redacten una instancia en la que hagan constar todos los extremos antes referidos.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados:

Matilde Pérez, de 38 años, que sufrió heridas producidas por mordedura de perro, en el brazo derecho.

Rosalía López, de 5 años, heridas por mordedura de perro, en la pierna izquierda.

Emilia Meseda, de 60 años, que presentaba heridas contusas en la región nasal y epistaxis traumática.

Leonor Rojo, de 4 años, que transitando por la vía pública fue yendo en las manos una botella, sufrió una violenta caída y con los vidrios de la botella rota, se produjeron una herida de forma angular, de diez centímetros de extensión, en la región palpebral superior del ojo derecho y otra en el brazo del mismo lado. Cipriano Rojo, de 35 años, que sufrió una herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

El nuevo Obispo de Palencia, Dr. González, hace su entrada en la ciudad

Palencia "la abierta", haciendo honor a su tradición hidalga, le tributa un triunfal recibimiento Guirnaldas y colgaduras en los balcones, arcos en las calles, entusiasmo en las multitudes, que aclaman a su nuevo Pastor.—La plática del apóstol que llora de gozo sobre su nueva Jerusalem.—Dos horas duró el besamano

El pasado sábado día 12 de octubre, fiesta de la Virgen del Pilar y de la Raza en todo el mundo hispano, hizo su entrada en esta ciudad el nuevo Prelado don Manuel González García.

Su personalidad destacada en el mundo católico y apostólico ha sido ya suficientemente perfilada por las columnas, por lo que es innecesario referirnos a ella, pero sí es necesario hacer mención de su tomo de posesión de la Diócesis.

En fecha tan memorable, escogida por el nuevo Prelado para su entrada, Palencia supo cumplir plenamente sus tradicionales deberes de hidalguía y caballerosidad, al tributar al nuevo Príncipe de la Iglesia que regirá sus destinos, un curioso y entusiasta recibimiento. Muchas impresiones recogió el informador en aquella jornada inolvidable para todo católico palentino. Todas ellas sirvieron para confirmar el dictado que el gran pensador don Miguel Unamuno dió a nuestra capital. Palencia fué el sábado la ciudad abierta de la metáfora. Abrió su corazón todo lo grande que es, para recibir a su nuevo Pastor. Todas las demás impresiones recogidas a vuelo de plumas en este modesto reportaje, quedan comprendidas en la satisfacción de un deber que imponía un catolicismo de abolengo y un carácter al que no hacen mella los años, porque es la raza de nuestra historia y de nuestro porvenir, sembrado de esperanzas.

Un salto al pretérito

El nuevo Obispo ya ha sido designado. Cruzan entre él, la realidad y el Pontificado las correspondientes cédulas. Y S. S. escribió a su Cabildo y a la Justicia y Regidores sobre su entrada en Palencia, que siempre acostumbraba verificarse después de medio día, por la puerta llamada del Mercado que daba acceso a la vía más principal de la ciudad y por "donde se gozaba más y mejor la fiesta".

Para dar al acto la máxima solemnidad, S. S. hacía venir consigo a los deudos y amigos con trompetas y ministriles."

Concertado día y hora de la entrada, el nuevo Prelado emprendió a caballo—todo blanco a la base—el camino con su séquito, deteniéndose cuando le separaba de un cuarto de legua de los muros de la capital. Allí esperaba el Clero catedralicio y ministriles que salían a su encuentro también a caballo y formados en fila, con el portero y la maza o el cetro delante. Tras el Clero, también en orden iba la Justicia y los Regidores, acompañados de los caballeros de la ciudad. Al llegar donde estaba el Obispo...

En la Trova

El Obispo se replegaba con su séquito a un recoveco del camino y allí recibía el homenaje y acatamiento de la ciudad, que le reconocía desde aquel instante como su dueño y señor."

La escena se dibujaba el sábado a las puertas del monasterio de la Trapa, donde S. E. esperaba, con los mismos matices y la misma solemnidad. Un alto en el camino; el monasterio, severo, seco como los arenales desérticos de antaño. Agazapado allí entre sus propios brazos, los árboles, las plantaciones, los muros enhiestos con su sincero mirar de recogimiento y plegaria. Eran las dos de la tarde cuando entraban por la rampa del ferrocarril, tres, veinte, cincuenta coches, que se iban escalonando silenciosamente entre el relinchar de sus motores, a lo largo de la carretera. Se antojaban los alazanes de antaño, los caballos heroicos de aquellos hombres de una pieza de nuestros tiempos heroicos que se abrían en arco frente al nuevo Uregido del Señor, Pastor de almas de nuestro pueblo.

En un cohecho coquetón con una bandera de Juventudes de A. C. ondeando al fuerte viento, que azotaba la tarde, llegamos nosotros, los periodistas. Era el primero de la caravana de acompañamiento. Paró frente al Convento. Por el camino entonces siete Padres Cistercienses barriaban con enormes escobones. (La cabeza rizada al cetro, pero sereno el mirar, y la palabra segada en la garganta, estrangulada, imponente la escena para los profanos, para nosotros que nos daban ganas de hacer la pregunta tradicional: "Hermanos, morir tenemos...") Nos precipitamos a la puerta y con los toques de la campana—timbre de la portería. Pasaron cinco minutos, severos, entre las cuerdas del recinto de espera, hablando un silencio parejo a las

inscripciones fijadas en el frontis de la estancia: "limosna por amor de Dios". Luego salió un Padre. Queremos ver al Obispo.

El Obispo

Y las puertas, ante la tarjeta de nuestra profesión, se abrieron de par en par. Cruzamos galerías, pasillos. Allí en una habitación, esperamos breves segundos. El Obispo entra. Era él, el mismo que la fotografía nos adelantó: alto, sereno, sonriente, amable. El mismo. Nos saludó atentamente. Y nos habló de Palencia. No dijo "va a ser mi calvario, sino mi monte Tabor", pero dejó traslucir en los elogios que a nuestra nobleza e hidalguía corrieron en la breve charla, cierto descanso del espíritu. Todo el mundo le había hablado bien de nuestra ciudad, de la provincia entera. Ni un informe tan sólo nos había sido desfavorable. Y se lamentaba de que la Prensa le hubiera aureolado de una atmósfera de elogios que su modestia tenía que rechazar.

También éste era él: el hombre modesto, apóstol, que todo lo atribuía a Dios su mandatario. Que recibía el ultraje por amor suyo y le saboreaba con la complacencia del mártir, que sabe que los desprecios redundan a mayor gloria del Creador. Castizo, como su carácter nativo le hacía ser, manifestaba:

—Me han hinchado el perro, hijos míos.

Y hasta hubo una caricia para nosotros. Sin duda los años, le hicieron ser más paternal. Aquella caricia sabía a confianza, no de esa confianza que busca el premio ni el halago, sino de esa confianza de las almas fuertes que miden por el mismo raso de su sencillez a todos. Amigos y enemigos.

Llegaban Comisiones; eclesiásticas, civiles, militares. Era Palencia que acudía allí, como antaño a rendir su homenaje a su nuevo Señor de las conciencias, de los espíritus, recatadamente, silenciosamente, sin bambolla.

"Todos somos iguales ante la ley del Señor"

La hora y media que empleó S. I. en recibir nuevas Comisiones, y prepararse con breve oración ante Jesús Sacramentado, lo utilizamos nosotros, con el "cicerone" afectuoso de un Padre cisterciense para recorrer algunas dependencias de la Casa. Bibliotecas, comedor, dormitorio. Fueron breves minutos. Todo fugaz, en un relámpago de nostalgias subconscientes. Estamos hablando todos los días de ideas nuevas, de ideas de un socialismo rabioso que ya tanto hablar nos llegan a herir. Somos así: no sabemos dominar la inteligencia, librándola de las batidas de la pasión, que puede con nosotros. En el dormitorio de los Padres de la Trapa, entre aquel frío de la estancia, seco y duro, que calaba los

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago, intestinos e hígado.

RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Una bendición, ex-voto en las barbecheras

Las monjitas de Calabazanos expresaban también su júbilo, desde la clausura de su Monasterio, lanzando al vuelo las campanas. El momento era solemne. Los vecinos aclamaban, las campanas eran el eco de las manifestaciones de entusiasmo. Y la comitiva silenciosa, seguía abriéndose paso por la murra, mientras la mano paternal del Prelado tejía su bendición primera a un pueblo palentino, paternalmente, religiosamente. Tenía la cruz trazada en el aire un carácter litúrgico, que debió quedar allí con un ex voto escrito en el horizonte de las barbecheras.

Luego otro pueblo, Villanuriel, que se desplazó todo entero a la carretera. Los niños de las escuelas con la bandera nacional. Las cofradías con sus estandartes. El

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos.

CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

cura párroco. Y una muchedumbre abigarrada de hombres y mujeres, que aclamaron y vitorearon al Obispo, quien correspondió amablemente haciendo parar su coche y dándoles su bendición pastoral.

En el Cuartel

La caravana, al llegar a los Cuarteles, se detuvo unos instantes. Allí aguardaban al nuevo Prelado las autoridades: gobernador civil, señor Maesso, representante del Gobierno; Alcalde don Salustiano del Olmo, representante de la ciudad; jefes y oficiales de la Guardia civil, del Ejército, y Presidente de la Diputación, don Luis Nájera de la Guerra, representando a la provincia; presidente de la Audiencia y representaciones de Asociaciones y Organismos oficiales, que saludaron al doctor González, el cual abandonó su coche para pasar a uno descubierto, cedido a los organizadores por los señores de García, y en el que se sentaron además de S. I., el Gobernador, el Alcalde, el Presidente de la Diputación y el Abad Mitrado de San Isidro, Ilmo. señor don Félix Alonso.

La caravana desembocaba ya en plena ciudad.

Por la calle Mayor

Iban desfilando los coches entre el ruido de los claxons y bocinas por toda la calle Mayor. Los balcones adornados con colgaduras, engrimaldadas casi todos, eran doreados a un sentimiento de cordialidad que Palencia la abierta, haciendo honor a su prestigio, mostraba a su nuevo Obispo. Al pasar por el Instituto sonaron los primeros aplausos y vivas al Prelado que éste agradecía sonriendo, con su sonrisa clásica, mientras bendecía a los fieles que se arrojaban a su paso. En la calle Mayor los vítores y aclamaciones se sucedieron incesantemente culminando a la entrada de las Agustinas Canónicas, donde estaban esperando la llegada de Su Ilustrísima todas las Cofradías y Asociaciones religiosas de la ciudad. Había también muchas representaciones de los pueblos que habían llegado de toda la provincia en autos especiales y con las comilones de la capital, habían venido procesionalmente con el palio desde el templo episcopal, hasta las Agustinas. Allí bajó el Prelado, disolviéndose la caravana.

"Veni Creator" en las Agustinas

S. E. entró en el templo y se vistió de pontifical, mientras el coro y el órgano le saludaron con el "Veni Creator", que era a la vez que salutación plegaria al Altísimo para que su espíritu paracético iluminara al nuevo Prelado. Y dió comienzo la procesión. Iba el Prelado bajo el Palio, que llevaban don Santiago Calderón y don Mariano Gómez Arroyo, concejales del Excmo. Ayuntamiento; don José María Peñaranda, jefe de Acción Popular; don Ciriaco Fierro, presidente de la Adoración Nocturna; don José Ordóñez, presidente de Acción Católica palentino y don Buenaventura Benito, abogado.

Asistía al Obispo el M. I. señor Deán don Baldomero Torres Parón, actuando de diácono el muy ilustre señor don Eusebio Cea, canónigo arcipreste y M. I. señor don Matías Vielva, canónigo bibliotecario, siendo asistentes de báculo y mitra los beneficiados

don Julián Santa Cruz y don Eugenio Blanco.

Abrieron marcha a la procesión las Asociaciones con sus estandartes, los niños de los Colegios, siguiendo las Congregaciones eucarísticas y sacerdotes de las parroquias, beneficiados y canónigos.

Vitores y aclamaciones

Durante todo el trayecto no cesaron de sonar nuevas aclamaciones al Prelado y nutridas ovaciones.

Desde las aceras de todas las calles, desde las ventanas, desde los miradores, S. I. correspondía con ese su gesto paternal que nos sorprendió al saludarle. Con esa sonrisa suya tan confiada. Con las bendiciones que su mano viril y su corazón iba dejando, con un sentimiento de paternidad en todo el ambiente. Con sus mismos andares, que los años han hecho repensados pero graciosos, por amor de su origen, que no reflejaban la marcialidad de un conquistador que llegaba como antaño a ser señor de vidas y haciendas, sino los de un ser querido, que adviene al par patrio, y su vuelta causa regocijo, y se le bendice y se le da el alma en esas bendiciones y él no sabe ni hablar... Y se levanta y anda, como el Lázaro de los libros sagrados, y al honor responde con el silencio augusto del paso menudito. Qué mesurado el andar del Obispo por las calles de la ciudad, en un paseo triunfal, que quizá nunca vuelva a recorrer, pero que en todo su signo llevaba reflejos de caricias, que la mano en alto del nuevo Prelado refulgía en los rostros de todos los fieles.

Ofrenda mística a la ciudad

Al pasar bajo el arco erigido por la Acción Católica, poco más acá de las Agustinas, S. I. se detuvo unos instantes. Luego, bajo él, inclinó la cabeza. Fué su ofrenda mística a la ciudad de sus nuevos apóstolados. Era su hostia vi-

A. GARCIA SINOVA

OCULISTA

Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid

Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6

Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

Angeles bajo el arco

En los Cuatro Cantones se enfiló la calle de Alcalá Zamora. Allí otro arco levantaba una nueva salutación. Calle de la Castilla de nuestros abuelos, el aire y la luz todavía mustias por el recuerdo de añoranzas, erigía un templete con la consigna de la feminidad. Habían sido mujeres las iniciadoras. Las Marías de los Sagrarios, Institución fundada por el doctor González, que le tributaban una ofrenda de gratitud. Niñas eran también los angelitos que quietos en sus pedestales con canastillas de flores,—una rubia, otras tres morenas—iban sellando con el beso de los ramos multicolores el pacto de fidelidad del pueblo al nuevo Pastor, mientras la gracia de sus ojuelos y sus bocas musitaban el saludo más elocuente de todos cuantos se cruzaron en el recibimiento. El Prelado recibía la mejor ofrenda. La de cuatro almas puras, sin mácula, como marco a una de sus mejores glorias, la exaltación de Jesús Sacramentado.

Tierra de hacer, que no de hablar

Nuevas ovaciones. Vivas no tantas. Y tiene su explicación. S. I. vería con asombro—alguien debió indicarle antes que no se extrañara de que en estas tierras no sean tan efusivos como en las andaluzas—que aquí somos hombres de callar, porque somos más de hacer, como la tierra resignada y austera; que damos el corazón, pero sin estruendo. Toda la efusión se desbordó en aplausos, en miradas. El mejor recibimiento se hizo en el corazón, porque la presencia del Prelado ganó la batalla de los corazones. Y esta fué la mejor victoria.

La viejecita en la ventana, llora

Se vió en los ojos ya mortecinos de aquella anciana, de la calle Menéndez Pelayo, que sin ánimo para moverse apenas, sacaba cuando pasaba la procesión sus mejores atuendos—una colcha chillona sobre la que los años habían tejido los últimos adornos—para colocarla en su balcón. Y se asomaba con lágrimas en los ojos, ella sola, cara a cara con el estruendo de la comitiva. Sin hablar, de rodillas, colgada de los barrotes de su balcón. ¡Qué elocuencia la de aquellas pupilas entenebrecidas por las negras tocas de la ancianidad! ¡Qué efusión la de aquellos labios mudos! Aquello ya no era carne, era espíritu y el espíritu se asomaba al mirador de los años, para saludar quizá por primera y última vez—por toda la eternidad—al Obispo que entraba.

Poco antes de entrar en la Catedral, otro arco de ramaje cerraba la procesión.

Lo habían levantado los jóvenes católicos. Con un sacrificio increíble. Se afanaron en buscar sauce y lo encontraron. El día antes había llovido y hubieron de levantarse a las cinco de la mañana para robar a los árboles las galas que quería su alma juvenil desplegar en fecha tan memorable.

Eran las cinco de la tarde cuando el doctor González entraba en su nuevo templo episcopal, por la puerta del Obispo, que sólo se abre en ocasiones tan solemnes o en otras similares. A la entrada, el Cabildo le ofreció el asperges como salutación señalada por la tradición para todos las dignidades visitantes y el incensario, prerrogativa sólo destinada para los Obispos que entran en su propia iglesia.

El doctor González, en medio de nuevas aclamaciones pasó al altar mayor comenzando a entonarse por el coro y la Capilla el "Te Deum" en acción de gracias.

HERNIA

Es creencia aún muy extendida entre los HERNIADOS, de que les es posible curarse con el uso de bragueros corrientes. Algunos confían en inyecciones y procedimientos anunciados como maravillosos. Otros, al fin, creen librarse para siempre recurriendo a la operación. Los hechos han demostrado cuán equivocados están: llevar esos bragueros, usar esos procedimientos, es ofrecerse a la ESTRANGULACION HERNIARIA; una operación, aun bien hecha, encierra en sí ciertos peligros y nunca evita la posible reaparición de las HERNIAS.

Todo HERNIADO deseso de sanar debe lograr una localización total y permanente de su intestino dentro del abdomen mediante una acción eficaz y constante sobre las zonas herniarias, la cual evita enseguida cualquier peligro, provoca las contracciones y permite a la naturaleza del herniado sobreponerse a su dolencia.

Es esto lo esencial de todo tratamiento mecánico de las hernias y a él se deben los éxitos reiterados del Método C. A. Boer, al cual deben la salud miles de herniados.

Carbal de la Legua, 28 de septiembre de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.

Muy señor mío: Once meses he usado sus Aparatos C. A. Boer; tras su contención absoluta, la hernia que ponía mi vida en extremo de peligro está hoy completamente curada, tanto que prescindo de llevar aparato. Excuso decirle cuanto quedo agradecido del Método C. A. Boer, que tan eficaz ha sido para mí y le ruego use como le convenga de mi carta. Su afmo. y s. s., Isidro Getino, calle de la Iglesia, número 6. Carbal de la Legua (León).

Alicante, 18 de septiembre de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.

Muy señor mío: Me complazco en comunicarle que gracias a sus inapreciables Aparatos C. A. Boer, que he usado sin la menor molestia, estoy completamente curado de la hernia que padecí bastantes años. Con gusto le autorizo publique este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saluda atentamente su afectísimo s. s. Miguel Martorell, calle Astilleros, 9, 1.º. Alicante.

Herniado:

Reflexione y decídase. Pida consejo a su médico y no vacile más. Asegure usted su existencia antes de que sea demasiado tarde. Cuide su HERNIA, pero no con peligrosas rutinas. Hágalo con inteligencia y sanará merced al Método C. A. Boer. El eminente especialista de París, Sr. C. A. BOER, recibe en:

Medina del Campo, domingo 20 octubre, Fonda Castellana. Valladolid, lunes 21 octubre, Hotel Inglaterra. PALENCIA, martes 22 octubre, Central Hotel Continental. Burgos, miércoles 23 octubre, Hotel Norte y Londres.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 60, BARCELONA

Clinica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Quirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Un hormiguero humano era la Catedral. Las notas del órgano apenas se sobreponían sobre el rumor de la muchedumbre, que quería desbordar la verja que conduce al Coro, para acercarse más al Prelado.

Terminado el "Te Deum" se cantó el Himno al patrono San Antolín, entonando las preces el Obispo.

Después, acompañado del maestro de Ceremonias subió al púlpito del lateral derecho.

El Obispo llora de gozo sobre su nueva Jerusalem

El señor Merino leyó la proclamación de indulgencias (50 días), concedidas a todos los fieles allí presentes, y seguidamente comenzó a hablar el Prelado.

Con la voz entrecortada por la emoción, pero con acento marcado y sereno, el doctor González fué expresando su gratitud al pueblo palentino por el recibimiento entusiasta que le acababa de dispensar. En algunos momentos recordando su tragedia en Málaga, donde los sayones de la ingratitud le azotaron en sus sentimientos más íntimos, después de haberles hecho el bien a manos llenas, se le veía palpablemente saltar a sus ojos las lágrimas. Comparaba aquella conducta con la de nuestro pueblo, y lloraba también de gozo. Como si despertando de un sueño trágico, de pesares y aficciones sin número, encontrase sobre su rostro una mano maternal, que le daba nuevos ánimos para seguir luchando por sus ideales.

"Amadísimos hijos—comenzó diciendo—. Quiero hablar, debo hablar y no puedo hablar. Cuando se siente con el oleaje de sentimientos encontrados que andan encrespados en mi corazón, no se tienen, como yo tengo, más que ganas de llorar. Llora de gozo, llora sin consuelo, que también hay llanto sin consuelo dentro de la alegría. Al cruzar hoy vuestras calles, me he sentido nacer de nue-

vo. Al oír esos gritos de ahora de "¡Viva el Obispo!" me acordaba de otros de "¡Muera el Obispo!" y he llorado acordándome de mi Maestro, cuando se asomaba a una ciudad, a la ciudad de su corazón que no le amaba quizá por aquello de que nadie es Rey en su Patria, y que le esperaba para crucificarle.

Muchos apóstoles han llorado como el Maestro sobre su ciudad, y también como él han sufrido su repulsa y sus desprecios. Por eso cuando esos apóstoles se han asumado a otra ciudad que no les quería crucificar, ha salido su alma a los ojos para gustar una sinceridad que no sabe mentir, al volcarse en los gritos de "¡Viva el Obispo!" y "¡Viva Jesús!"

Yo que represento a Jesús, no puedo menos de decir: Que Dios os bendiga. Caballeros andantes de Jesús, vosotros habéis sido el consuelo y la reparación de este su pobre siervo.

Este representante de Jesús, que os manda el Papa, que os manda Dios, llora de gozo sin fin, ante vosotros. Que Dios os pague largamente el haber traído este llanto a mis ojos, que los hacía mucha falta lograr un consuelo. Es una compensación, muy dolorosa es decirlo, pero Dios hace que sus siervos disfruten también entre sus amarguras, consuelos inefables. Su mejor premio es el sacrificio. Este padre que os ha dado Dios no os amará de otra manera que sacrificándose por vosotros.

He querido—agregó—entrar en Palencia, en el día del Pilar, de la Virgen Reina y Señora de España, que nació aquí, que aprendió a ser raza amando a María por Jesús con ese amor perenne de Castilla a la Divina Madre cumbre e ideal de la raza española.

Y he querido entrar en este día, para concretar en él a la vez mi admiración a esta cuna del solar patrio, hogar de la hidalguía castellana, que conquistó con su espada y su corazón el espíritu de todos los pueblos del mundo.

Al pasar hoy por las calles se me representaba otra escena, la del Maestro cuando predicaba en Judea, y en los pueblos donde iba a pernoctar le colocaban a la entrada del camino enfermos de todas las dolencias para que él pusiese su mano sacrosanta sobre sus frentes y les levantara curados.

Jesús, buen pastor sabía que había que sacrificarse por sus ovejas. Yo, su representante, hoy pondré mi mano sobre los enfermos de todos los males, hambrientos, atenazados por la miseria, postergados moralmente, enfermos de todas las clases, para que mis manos, pecadoras por ser mías, pero unguidas, curen a los enfermos.

Yo vengo a eso, a hacerlos el bien, a sacrificarme por hacerlos el bien. Qué mayor alegría para mí que caer en esas calles muerto, por hacer el bien a mis hijos de Palencia.

Nada más. Sino, que Dios os lo pague, que Dios os lo pague.

A todos os digo que tenéis abiertas las puertas de mi casa, y de mi corazón donde recibiréis siempre buena acogida."

Las lágrimas rodaban silenciosas por las mejillas del Prelado. Una emoción indescriptible le embargaba. Muchos fieles lloraban con él, porque se le veía una sinceridad en sus gestos paternales, que transcurría hasta por los mismos muros del templo, impresionando a las conciencias.

"Que Dios os bendiga, hijos míos, terminé diciendo. Que Dios os bendiga. Siempre. Siempre. Siempre. Amén."

El besamano

Al terminar, con pasos entrecortados como los tictacos de su alma, el Prelado se dirigió al altar donde tuvo lugar el besamano.

Desfilaron primero los canónigos, luego los sacerdotes. Seminaristas. Comisiones. El pueblo. Cerca de dos horas gente desfilando para besar el anillo episcopal. El Obispo volvía a matizar sus labios y su gesto con su sonrisa bonachona. Y acariciaba a los niños. La dignidad, la emoción de la entrada se perdía en la penumbra de la paternidad.

Luego marchó a su Palacio, donde le visitaron varias autoridades, retirándose luego a descansar.

En Palacio quedaban los últimos restos del recibimiento. Guirnaldas con que las jóvenes de Santa Marina habían adornado el balcón. Aquellas guirnaldas eran el mejor vela-sueño del Padre, que dormía bajo las nuevas emociones que le habían deparado los hijos de Palencia, dados como reparación a su martirio de Málaga.

Dacio Rodríguez Lesmas

Palencia, cuna de héroes, artistas y colonizadores, evocada en América

Dos de septiembre, el día que Palencia, la risueña ciudad que se mira en el Carrion, este río tan palentino que por no querer dejar de serlo se muere antes de salir de la provincia, celebra su gran fiesta que a través del tiempo se ha convertido ya en un símbolo evocador para todos los que han nacido en aquella tierra.

Si siempre me fué particularmente grato recordar fechas y lugares importantes de nuestra patria haciendo revivir sus recuerdos, mucho más ha de serme ésta de hoy que evoca en mi saudades y añoranzas agrandados a través del tiempo y la distancia.

Por eso como palentino quiero dedicar algunas palabras a la madre tierra, a nuestra Patria chica, que hoy se viste las galas de las grandes solemnidades y borrando diferencias y distingos se entrega de lleno a sí propia bajo el símbolo tradicional de su Patrón.

Hoy, por sus calles y sus plazas han recorrido en grupos compactos los palentinos de la provincia y la calle Mayor ha visto pasar por debajo de sus soportales mozas garbadas venidas de las Montañas de Cervera, de la llanada de Campos o de los valles de la Valdavia y del Cerrato contemplando entre risas y sornas la cómica severidad de los gigantes, símbolos eternos del poder del pueblo y las grotescas ligerezas de las gigantillas danzando al compás de la gaita y el tamboril, precediendo al conjunto la Banda municipal de música. Cuadro de extraordinario color tras el cual han corrido en abigarrado conjunto, atronando con su algarabía, los palentinos de todas las generaciones.

Lugareños tostados de la campiña palentina que terminada la recolección cerraron el trigo en las trojes y acuden a la fiesta para venerar al Santo y desganitarse después en la corrida y que no se han olvidado de bajar a la Cueva de San Antolín a beber el agua fresca y sagrada del pozo santo mientras allá arriba el órgano en el coro lanza al espacio una melodiosa canción de Hosanna.

Millares de personas embobadas ante la filigrana de piedra del Trascoro de nuestra Catedral en la que Juan de Ruesga labró su propio espíritu y que ostenta en el centro el escudo del Arzobispo Fonseca, de gran predicamento, rodeando el maravilloso tríptico que el Arzobispo prócer hizo pintar en Flandes en 1505 y que es, sin duda, una obra maestra de primera categoría como lo comprendió Gustavo Doré, que al contemplarla dijo: "Estas Tablas no pueden venderse más que a precio de brillantes".

Esta multitud que en fuerza de cruzar por las anchas naves de su Catedral, joya del arte ojival, la más españolizada de cuantas de este estilo existen en España, pa-

sa como desapercibida ante el sepulcro del Abad de Husillos, de estilo gótico florido; ante el púlpito de Cabeza de Vaca, maravillosamente labrado por Juan de Ortiz y Pedro y Juan de Flandes; ante la soberbia colección de tapices de Fonseca, una de las más completas del mundo; ante la interminable fila de capillas y retablos; ante el calvario de Juan de Balmaseda, el retablo del altar mayor y la afiligranada reja de Cristóbal de Andino; ante la custodia de Juan de Benavente, maravilla de la orfebrería imaginera; ante la sillería del coro; ante los cuadros de la sala capitular y que ha paseado por el maravilloso claustro, luminoso y austero de elevadas bóvedas de crucería em-

pezado a construir por Alonso de Burgos y terminado por Fonseca en el que se respira un ambiente de alegre quietud y recogimiento y que por fin esta multitud una vez en la calle no ha podido menos de volver la cabeza para admirar las puertas de la Catedral; la de los Novios de arcos ojivales; la del Obispo de soberbia ojiva; la de los Canónigos de arco rebajado; la de los Reyes con gran arco ojival y menudas labores platerescas. No podrían despedirse de la Catedral sin dejar prender su espíritu en las siete capillas absidales que forman el conjunto de la fábrica de esta "bella desconocida" cuya síntesis hizo el escritor Antonio de Hoyos y Vinet con esta frase: "La Catedral de Palencia me parece un enorme ópalo, como la piedra fatal es fría, hermética, no es pobre, pero por afuera da una sensación de osca gaciedad. Aliena como algo de otro tiempo."

Sigue el bullicio por las calles. Pero de vez en cuando algún espíritu selecto ha llegado hasta la calle de Burgos y se ha parado a admirar la gótica portada de la evocadora iglesia de Santa Clara, que alimentó la fantasía del poeta castellano don José Zorrilla para dar vida a la seductora evocación de Margarita la Tornera. Y más adelante como recordando el horizonte la mole imponente de San Lázaro, el solar del Cid, donde el Campeador de Castilla hizo edificar el primer hospital de leprosos, al extremo de la Puebla, el barrio de los manteros y de los cardadores donde se transformaban las ricas lanas que venían de los campos de Burgos y de Benavente en esponjosas y verdaderas mantas y donde se dieron las primeras ordenanzas de carácter social, que aún no han sido superadas para que los pelaires y los veedores se entendieran y trataran en paz.

Pero es que Palencia con encastrar en sus recintos maravillas artísticas que ponen en alto su nombre y atraen a los espíritus selectos, no es ciudad gazmoña sino más bien abierta a todos los vientos, enmarcada en una campiña florida y ubérrima, fecundada por las aguas tranquilas de nuestro eterno gran paisano "El Carrion", donde se mira desde hace varios siglos a través de sus grandes ventanales la palentinísima torre de San Miguel, mística y guerrera a

cuya sombra hemos tejido los palentinos de todas las épocas nuestras fantasías y nuestros sueños y que es ya un símbolo perenne para todos los hijos de la tierra.

San Miguel, ejemplar magnífico de transición, románico ojival, con su original y atrevida torre, esbelta y simbólica, cuna del Municipio palentino que nació en tiempos de Sancho IV y en cuyo recinto se reunieron los procuradores del pueblo en 1268 discomformes con la autoridad del Prelado alcanzando Palencia sus derechos de ciudad "realera con voz y voto en Cortes". Iglesia de San Miguel... con su triple aspecto y triple historia guerrera, mística y civil sigue campeando en el horizonte palentino como evocadora señora para los que nacieron y se criaron en su regazo. Estrecha calle Mayor, la Antigua, la que vio pasar el famoso cortejo espairotado de aquel Alcalde que quiso abusar de su fuerza negando a los refugiados el derecho de asilo; la

que vió pasar a los primeros grupos de estudiantes camino de la primera Universidad que hubo en España y que Alfonso VIII quiso que fuera Palencia.

Ya de vuelta a sus lares los libriegos palentinos emprenden el regreso y muchos tienden su última mirada a la mole imponente del Castillo, iglesia de San Pablo, que por estar frente a la Estación parece el encargado de despedir con gesto hosco y enfurruñado a los palentinos que dejan su tierra.

Y enfrente, como marcando un hito en la campiña pelada, el Cristo del Otero rompe la llanura con empaque de volcán—como le llamo Becerro de Bengoa—pero de volcán apacible que solo una vez al

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.

Vapor "ORBITA", 13 de octubre.
Motonave "REINA DEL PACIFICO" 10 de noviembre
Vapor ORDUÑA, 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

Brownie-Baby

Plas. 12⁹⁰



Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak».
En mostrar sus fotos «Kodak».
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

Dámaso García
Mayor pral., 104

Carbones DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano.

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

Carbones DAVILA

Alma-Arbol del Paraíso, 11 cén (Teléfono, 150)

Mayor 224
Sucursal (Teléfono, 29)

PALENCIA

Buena cosecha ha tenido, —mi querido labrador— todo ello lo ha ganado con tu bendito sudor.

Mas para tu buen provecho y que gastes con postin, no olvides nunca tu casa que es la Casa de Martín. Camisas, Gabanes de paño y cuero, Jerseys, Gorras, Sombreros

Mayor, 78 y 86

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES



¿Desea Ud. un coche elegante y económico?

Compre un OPEL

Conoce name

JESUS PUERTAS NUÑEZ

PALENCIA
Exposición, Mayor Pral., 135

Casa POLO

El mayor surtido en peletería

FOCAS, GUANACOS, NAPAS CARACUL, RIZO

Ultimas novedades

Mayor, 91 Teléfono 5



MAYOR, 88
PALENCIA

OPTICA FLORENCIO SANCHEZ

GRABADOR

JOYERIA PLATERIA

año vomita trozos de queso y zaballos de pan con que la tradición levanta la afrenta hecha por los palentinos al Santo predicador San Toribio. San Juanillo, la Peña del Lobo, las Yezeras, miniservicio de sarpullido a la llanura de mesa, de horizonte apenas do por la línea verde de los árboles del canal y de las carreteras.

Ya están de vuelta en sus casas los lugareños trabajadores de la vera contemplando los paisajes de pinos de Guardo, Lores, Lebea y Santullán. Los neberos de Cantamuga, la Hoz de Camasobres y la Venta del Horno que donde Felipe distribuye donaire de su natural gracioso y sucucenta comida de su bien servida cocina. El Pico de las Trifondas las Sierras de la Lanza y Triollo, el Piño Espigueta, Prieta; Peña Labra y tantos otros los rincos sugestivos que arrojan la maravillosa y poco conocida región del Norte de la provincia.

Esta es la visión evocadora que rápidamente y superficialmente he querido hacer ante vosotros de la más saliente del retablo palentino, cuna de hidalgos, de héroes, de santos y de artistas y luchadores que entre otras muchas y pocas que hablamos aquí desde Rosario ha producido figuras ingentes como la de aquel gigantesco colonizador, símbolo de la raza que se llamó don Carlos Casado del Alisal fundador de Casilda y de tantas ciudades como hoy admiramos.

SEMBRADORAS

De rejas, de botas y a voleo. Almacenes de Maquinaria FELICIANO ORTEGA PALENCIA (junto a la Plaza de Toros).

ANUNCIOS ECONOMICOS

PRENSAS PARA VINO. De inmejorable construcción y a precios baratos, dispongo gran surtido del sistema americano que es lo mejor. Seleccionadoras de semilla marca "MAROT". Gran variedad en tamaños y precios especiales. Consultad antes de comprar con Pablo Pinacho Marcos, de Palencia, Alisal, 53. Palencia 3

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan todas clases de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELÉFONO, NUM. 237

PALENCIA

SE VENDE un carro cubierto, para el transporte de carnes, seminuevo. Informarán, calle Mayor, 173. Carnicería.

SE VENDE una mula de media edad y un carro entoldado montado en muelles, junto o separado; cuatro cubas en buen estado de conservación, desde 125 cántaros a 180. Informarán, Paz Universal, número 29. Santos Martín Zurro.

SE VENDEN bocoyes y pipas de roble americano envinados. Informes, calle Mariano Prieto, número 3. Aureliano Moreno, Palencia.

CERDOS. Se venden dos cerdas preñadas de cuarenta días, del segundo parto y cerdos de cinco semanas, fuera de destete. Para tratar, Plazuela Catedral, 14, bajo.

SOLAR en venta. Se vende un solar en la carretera de Santander, próximo a la estación, con grandes ventajas para industria o para edificar. Informarán en la Administración de este periódico.

SE VENDE sembradora "Rud-Sack" completamente nueva. Talleres mecánicos "Alonso" Osorno.

UVA, se vende en Monzón, se cederá en condiciones económicas, buena clase. Informarán en la ferretería Arias. Barrio y Mier, 5.

SE VENDE un trisurco seminuevo. Para tratar, con Agustín Abril, en Autilla del Pino.

HA LLEGADO procedente de la montaña un vagón de vacas recién paridas para la venta. Para verlas y tratar, calle de Burgos, número 21, Claudio Sañudo.

OCASION. Se vende una máquina de coser "Singer", de bobina central, García Ruiz, 19, entresuelo, de nueva a una. Palencia.

CAMIONETA "Chevrolet", 4 cilindros, patente pagada, bien calzada, toda prueba, se vende barata. Anacleto Lobejón, Villarramiel.

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales

JOSE MONTES TEJEDOR

(antigo apoderado y sucesor de Ruizpérez)

Carbones de todas clases "calidad inmejorable"

Suministros de antracitas "calidad inmejorable"

Servicio a domicilio rápido "peso exacto".

Teléfono número 104

Deposito Oficinas (Calle Burgos, núm. 21)

PALENCIA

POR SOBRENTE de ganado, vendo una novilla a elegir entre cuatro. Para tratar con Tomás Conde, Frechilla.

PONGO en venta 125 ovejas para vida. Se ceden juntas o separadas. Para tratar con Eugenio Manzanal, en Ventosa de Pisuergra.

PERRO DE CAZA, perdiguero, de tres años, se vende barato, por no poder atenderlo. Cobra y porta. Razón, C. Corral, maestro nacional, Piña de Campos.

PALOMINA. Se vende en una o varias partidas. Merino, Dehesa de Villafrauda.

ABONO, se venden 30 carros, buena calidad. Victorio Fuertes, calle Ignacio Martínez de Azcoitia, número 15.

Plumas Estilográficas

De todos los precios
De todas las marcas
De todos los sistemas

PAPELERIA MERINO

COCINERA, se necesita. Informes, Mayor principal, 258, segundo, derecha.

CAMIONETA de transportes, servicio rápido, Ladislao Cano, Pi y Margall, 5.

SE VENDE casa en las puertas del Río o Herrén de San Pablo número 1. Para tratar calle Mayor 34 y 36, portería.

SE NECESITA un lavacoches en el Garage Central.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal

PALENCIA

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Vea usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS

Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTAS PALENCIA

A LOS COSECHEROS

Se venden 74 bocoyes de entrados de roble americano. Para tratar, Panaderas 13. Nicasio Díez

SE VENDEN cerdos al destete superiores, raza Vitoria. Para verles y tratar, Bar Restaurant "El Cigaleño", Pasaderas.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

néñez Pelayo, 35, segundo, izquierda.

Ayer se apuntó el Deportivo Palencia, sus dos primeros puntos del Campeonato regional, al derrotar al equipo de Bañeza. Los resultados de fútbol en toda España

Correspondiente al campeonato de la Federación Leonesa, se jugó ayer en el campo del Deportivo Palencia el partido de fútbol en el que el titular del terreno se enfrentaba con la Sociedad Deportiva Bañeza. Terminó el encuentro con el resultado de tres tantos a cero favorable a los palentinos.

Nos aburrimos bastante, sobre todo en la segunda parte. Y es que el partido estaba prácticamente decidido a los diez segundos de comenzar. Salieron los forasteros e inmediatamente se apoderó de la pelota Cea II—delantero centro palentino ayer—, que pasó a Juanlón a Martínez, el cual centró y el mismo Juanlón, desde lejos, de un chuto fortísimo, consiguió el primer tanto palentino.

La jugada, rapidísima—se tardó en efectuar menos tiempo del que se emplea en contar—fue de un efecto precioso, ya que la pelota llegó al fondo de la red, sin que la tocara siquiera un jugador contrario.

Y con ésto el encuentro se decidió, como digo más arriba.

Los forasteros—en especial su portero—se desconcertaron completamente, y ya no consiguieron dar una a derechas en toda la tarde. El Deportivo Palencia hizo durante los noventa minutos de juego, todo lo que le vino en gana. ¡Qué lástima que le viniera tan poco! ¿Verdad? Porque entonces hubiéramos visto un partido bonito, entretenido y que hubiera terminado con un resultado de verdadera hecatombe para los bañezanos.

Poco, muy poco, actuó el trío defensivo morado. Meji no hubo de intervenir más que en una oc-

sión y lo hizo como él sabe: magníficamente. Rojo y Pazos estuvieron bien, aunque ya digo que sus intervenciones apenas. En los medios, se alineó en el puesto de izquierda, Cea I. Y su actuación fue un éxito verdadero. Fué, sin disputa, el mejor elemento palentino. Cortó juego a más y mejor, sirvió balones a la delantera en abundancia y no dejó ni un momento de marcar a los dos inofensivos bañezanos que ocupaban el ala derecha de la delantera blanca. Inofensivos eran los pobrecitos a pesar de que oímos asegurar a uno de los "hinchas" que les acompañaron, que el interior era una cosa formidable. Quizá lo sea, pero ayer no lo demostró ni un poquitito siquiera.

La delantera morada estuvo bien pero adoleció durante los noventa minutos de juego, de un defecto capital: exceso de individualidades.

Cogía uno cualquiera de los cinco muchachos que la formaban un balón y regateo por aquí, paseito por allá. Si se quería que se le entregase a un compañero, hacía falta poco menos que pedirselo con pólipa de tres pesetas. Y consecuencia de ésto: el tiempo se perdía, los forasteros se colocaban y su defensa derecha les arrebatada la pelota en menos que canta un gallo. Porque ese sí que fue un jugador. El back derecha bañezano hizo ayer un partido formidable.

Jugó el muchacho con unos entusiasmos grandísimos y durante todo el encuentro estuvo incansable cortando juego y quitando balones de los pies de los delanteros palentinos. Y fué, desde luego, el único forastero que hizo algo a derecha. De los demás, es mejor no hablar.

El arbitraje imparcial y a satisfacción de todo el mundo.

Los tres goles conseguidos, lo fueron en el primer tiempo.

A los diez segundos, Juanlón, en la jugada, anteriormente descrita, marcaba el primero. A los veinticinco minutos, Cea I, desde su punto de medio campo, lanzó desde el centro del terreno, bombeó de una forma tan precisa, que consiguió introducirle en la meta blanca ante el asombro de todos los jugadores e aún del mismo Cea, que no se suponía ni mucho menos que desde el lugar donde se encontraba pudiera marcar un tanto de una forma tan sencilla. Y a los pocos momentos de este gol, Angelito, de un bonito chut cruzado, conseguía el tercio y último de la tarde. Y aquí se terminó del todo el partido. Porque al poco tiempo se lesionó en un encontronazo Toribio, que andaba buscando la forma de meter el pie para conseguir un tanto y durante todo el resto del juego no pudo hacer nada. La segunda parte fué aburridísima, pero con dominio palentino bastante intenso.

Los equipos alinearon: Sociedad Bañeza: Jacinto; Gerardo, Luisín; Portilla, Duviz, Maragato; Quiñones, Viejo, Arturo, Coca, Cubano.

Deportivo Palencia: Meji; Rojo, Pazos; Cesáreo, Felipe, Cea I; Martínez, Tori, Cea II, Juanlón y Angelito.

STADIUM

BAR PALENTINO

Por verificarse importantes reformas, se venden mesas, sillas, divanes, aparatos de luz y otros objetos.

Los Campeonatos superregionales en toda España

Castellano-Cañabarro-Aragónés. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Vasco. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	1	Arenas	3
Baracaldo	2	Athletic	0
Donostia	0	Iruñ	2

Cataluña. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	7	7	0	0	27	8	14
Badalona	7	3	2	2	12	12	8
Gerona	7	3	2	2	12	12	7
Español	7	2	2	4	10	15	5
Sabadell	7	1	2	4	10	17	0
Júpiter	7	1	2	4	10	17	4

Galicia-Asturias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	7	4	0	3	16	12	6
Unión	7	3	0	4	23	13	16
Deportivo	7	3	0	4	23	13	16
Avilés	7	3	0	4	23	13	16

Canarias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Extremadura. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Irún	6	4	1	1	12	5	9
Athletic	6	4	0	2	15	7	8
Arenas	6	2	3	1	8	5	7
Baracaldo	6	3	1	2	8	7	7
Osasuna	6	1	1	4	6	12	3
Donostia	6	1	0	5	5	8	2

Castellano-Cañabarro-Aragónés. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Vasco. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	1	Arenas	3
Baracaldo	2	Athletic	0
Donostia	0	Iruñ	2

Cataluña. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	7	7	0	0	27	8	14
Badalona	7	3	2	2	12	12	8
Gerona	7	3	2	2	12	12	7
Español	7	2	2	4	10	15	5
Sabadell	7	1	2	4	10	17	0
Júpiter	7	1	2	4	10	17	4

Galicia-Asturias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	7	4	0	3	16	12	6
Unión	7	3	0	4	23	13	16
Deportivo	7	3	0	4	23	13	16
Avilés	7	3	0	4	23	13	16

Canarias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Extremadura. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Irún	6	4	1	1	12	5	9
Athletic	6	4	0	2	15	7	8
Arenas	6	2	3	1	8	5	7
Baracaldo	6	3	1	2	8	7	7
Osasuna	6	1	1	4	6	12	3
Donostia	6	1	0	5	5	8	2

Castellano-Cañabarro-Aragónés. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Vasco. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	1	Arenas	3
Baracaldo	2	Athletic	0
Donostia	0	Iruñ	2

Cataluña. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	7	7	0	0	27	8	14
Badalona	7	3	2	2	12	12	8
Gerona	7	3	2	2	12	12	7
Español	7	2	2	4	10	15	5
Sabadell	7	1	2	4	10	17	0
Júpiter	7	1	2	4	10	17	4

Galicia-Asturias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	7	4	0	3	16	12	6
Unión	7	3	0	4	23	13	16
Deportivo	7	3	0	4	23	13	16
Avilés	7	3	0	4	23	13	16

Canarias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Extremadura. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Irún	6	4	1	1	12	5	9
Athletic	6	4	0	2	15	7	8
Arenas	6	2	3	1	8	5	7
Baracaldo	6	3	1	2	8	7	7
Osasuna	6	1	1	4	6	12	3
Donostia	6	1	0	5	5	8	2

Castellano-Cañabarro-Aragónés. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

Vasco. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Osasuna	1	Arenas	3
Baracaldo	2	Athletic	0
Donostia	0	Iruñ	2

Cataluña. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	7	7	0	0	27	8	14
Badalona	7	3	2	2	12	12	8
Gerona	7	3	2	2	12	12	7
Español	7	2	2	4	10	15	5
Sabadell	7	1	2	4	10	17	0
Júpiter	7	1	2	4	10	17	4

Galicia-Asturias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Avilés	7	4	0	3	16	12	6
Unión	7	3	0	4	23	13	16
Deportivo	7	3	0	4	23	13	16
Avilés	7	3	0	4	23	13	16

Canarias. Resultados. Clasificación. J. G. E. P. F. C. P.

Madrid	7	5	2	0	20	15	22
Zaragoza	7	5	0	2	12	5	10
Racing	7	3	1	3	11	17	7
Nacional	7	2	1	4	14	17	5
Athletic	6	2	0	4	11	15	4
Valladolid	6	1	0	5	8	19	2

El ministro don Abilio Calderón, en representación de la minoría de independientes, pide al ministro de Hacienda que le sean abonados al Clero los emolumentos a que tiene derecho

Madrid.—Don Abilio Calderón de tardar muchísimos años en llegar a disfrutar los dos tercios reconocidos por estas Cortes. Ante esta situación vejatoria para los que al amparo de leyes estaban disfrutando sueldos mezquinos y que fueron desposeídos de sus derechos arbitrariamente, existe el deber de reparar tan notoria injusticia, siguiendo las normas que estas Cortes con notoria rectitud vienen estableciendo al rectificar otras disposiciones legales en que también estaban lesionados intereses legítimos.

Rogamos al señor ministro de Hacienda que al confeccionar el nuevo proyecto de presupuestos para 1936 aumente la consignación fijada en el presupuesto vigente para este servicio, ya que ahora dispone de los datos completos para hacer los cálculos necesarios con el fin de que en un período de cinco años llegue el Clero a percibir íntegramente los dos tercios a que tiene derecho por el artículo primero de la ley de 6 de abril de 1934.

Al ser conocido este ruego del señor Calderón, numerosos diputados de derecha mostraron su satisfacción, diciendo que la iniciativa del jefe de los independientes debía ser apoyada con entusiasmo, porque representa el sentir de un gran sector de opinión nacional.

La sesión del viernes en el Ayuntamiento

La bajada de Puente Cillas se denominará "Calle de Don Salvino Sierra"

La sesión celebrada por el Ayuntamiento el viernes pasado se ocupó entre otros acuerdos, de las siguientes:

Concesión de licencias para reanudar las obras de la carretera de Circunvalación, don Vidal Calles es la más apropiada para llevar el nombre del benemérito palentino "logrando así—como reza textualmente la moción—que la silueta del viejo Instituto cobije con cariñosa evocación el nombre de aquel muchacho que allí aprendió cómo con el trabajo se honra a la Patria".

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MEN GRET

Noticias de última hora

Se desmiente oficialmente que Inglaterra haya hecho a España la misma proposición que a Grecia y Turquía de que se permita a los barcos la entrada en los puertos, caso de una conflagración bélica motivada por las sanciones

En el Consejo se aprobaron 25 importantes proyectos de Chapaprieta que afectan a todos los aspectos de la economía nacional

Desde Adua, se confirma la toma de Aksum por las tropas italianas.—El Comité de Sanciones acuerda el embargo financiero a Italia

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.

El señor Lerroux, a la salida dijo que suponía que el señor Mardariaga no regresará a Madrid, hasta que se haya reunido el Comité de Sanciones.

Preguntado si eran ciertos los rumores de que Inglaterra había dirigido al Gobierno español un ruego análogo al que se dice ha hecho a Grecia y a Turquía para que permitan a sus barcos entrar en distintos puertos, si la aplicación de Sanciones a Italia determinaba un conflicto bélico entre ambas naciones, respondió:

—Ni de Ginebra, ni de la embajada inglesa se ha recibido ni la más ligera indicación.

Los rumores por lo tanto, tienen que ser desmentidos rotundamente.

El ministro de la Gobernación dijo que con motivo de la "Fiesta de la Raza" se habían levantado las multas a todos los periódicos.

El señor Lucía dio la referencia verbal de la reunión.

—Hubo—explicó—exposición de la situación internacional.

esta tarde continuará sus entrevistas con los ministros para ultimar algunos detalles sobre los Presupuestos.

No habrá Consejo hasta el viernes.

La nota oficiosa señala que en la reunión ministerial se aprobaron los siguientes decretos:

Agricultura.—Aprobando el reglamento de regulación del mercado de trigo.

Organización de los servicios del ministerio.

Exceptuando del régimen de contingentes la importación del capullo de seda.

Justicia y Trabajo.—Creando una Casa de templanza para vagos y maleantes, en Alcalá.

Obras Públicas y Comunicaciones.—Distribución de obras.

Emisión de primas, con arreglo a la Ley del Paro, para abastecimientos de aguas.

Instrucción.—Acuerdo entre España y Colombia, para intercambio de títulos académicos.

Diversos ministerios.

Prolongación de las líneas aéreas de Madrid-Stuttgart hasta Berlín y Berlín-Barcelona, hasta Madrid.

Construcción de escuelas.

Proyecto de reforma de casas para obreros en el puerto de Ceuta, con un exceso de 207.478 pesetas.

El señor Chapaprieta dijo a los informadores financieros, que el Consejo se había limitado a oír los decretos de Hacienda de que había dado cuenta el señor Lucía, que fueron aprobados.

Abarcan todos los aspectos de la economía nacional.

EN LA PRESIDENCIA
Madrid.—El subsecretario de Instrucción, estuvo en la Presidencia para llevar a firmar los presupuestos de Instrucción que esta tarde ha de llevar a Hacienda.

No se suprimen en ellos ningún Centro docente.

AMPLIACION DEL CONSEJO
Madrid.—Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia, el señor Lerroux expuso el criterio relativo al conflicto italo-etíope y las impresiones de nuestros representantes en la Sociedad de Naciones.

No se trató de la Ley Electoral.

La parte más interesante fue la dedicada al estudio de los proyectos de Ley del ministerio de Hacienda.

El proyecto referente a las exacciones provinciales y municipales sobre el consumo de vinos, establece un tope que evitará el gravamen excesivo por este concepto.

El proyecto relativo al establecimiento de concierto para la recaudación del impuesto de alcoholes, tiende a unificarlos, con un ensayo de monopolio de recaudaciones de impuestos.

Resultado importante el proyecto de nuevo régimen de Clases pasivas, que dispone que en los sucesivos cuantos ingresen al servicio del Estado pasarán a estar asegurados por Entidades particulares en lugar de hacerlo directamente por el Estado, en virtud de un concierto con aquellas Entidades.

Al examinarse este proyecto se vio que es difícil la capitalización de los derechos adquiridos por muchos de los funcionarios actuales. Sin embargo se irá en algunos casos a la capitalización de estos derechos, mediante la práctica de algún Concurso.

Seguramente en esta ley se comprenderá a los retirados de Añaza y a otros funcionarios.

Respecto al Patrimonio de la República se inventariarían todos sus bienes.

La ley de reducción de patentes alcanzará a las patentes de coches que lleven más de diez años de circulación, los cuales pagarán la mitad de lo que les corresponde. Se rebajan también las patentes de los taxímetros.

AXUM, TOMADA POR LOS ITALIANOS
Adua.—Oficialmente se da la noticia de que Axum, la "ciudad sagrada" de los etíopes, ha sido tomada por las tropas italianas. El Ras Segun, ha huido.

Con motivo de la entrada en la ciudad del general De Bono, se celebraron diversos actos. Desfilaron las tropas y hubo fiesta religiosa, a la que asistieron representantes abisinias.

REUNIONES DE LOS COMITES DE SANCIONES
Ginebra.—Esta tarde se reunirá la Subcomisión de sanciones financieras.

El Subcomité ha propuesto la ruptura de relaciones financieras de todos los países miembros de la Sociedad de Naciones, con Italia.

UN PROYECTO DE EMBARGOS FINANCIEROS A ITALIA
Ginebra.—La Pequeña Comisión de Sanciones, ha aprobado un proyecto de embargos financieros a Italia.

LOS PRISIONEROS QUE TIENE ITALIA
Adua.—Según noticias de carácter oficial, Italia lleva hechos en las dos semanas de ocupación, 500 prisioneros etíopes.

PERIODISTA INGLES DETENIDO
Addis Abeba.—La policía ha practicado un registro en la Legación Italiana, sorprendiendo en una de las oficinas a un súbdito inglés que presentó carnet de periodista. No se ha logrado saber el motivo de su estancia en dicha Legación. Ha quedado detenido.

VERSIONES SOBRE EL MINISTRO ITALIANO EN ETIOPIA
Addis Abeba.—El Conde de Vinci abandonará Addis Abeba

la Sociedad de Naciones, con Italia.

pues el trono del país abisinio fué arrebatado por Mengelli y "Tafari". Parece que el propósito es convertirle en emperador de Etiopia, por lo menos de las partes no amháricas, lo que haría el gobierno de Italia en zona.

SE LEVANTA EL EMBARGO DE ARMAS A ETIOPIA
Londres.—Inglaterra ha levantado el embargo de armas a Etiopia.

NO HA HABIDO MUERTOS RUSOS
Hsinking.—El cuartel general del Ejército de Kwantung, informó

Señora
Si su vestido está decolorado o sucio, envíelo a la Tintorería Alemana.

que en un encuentro habido entre rusos y japoneses en Grodkop, el resultado seis japoneses muertos y cinco manchukos.

DE TOKIO
Tokio.—El embajador soviético ha visitado al ministro de Relaciones Exteriores, para protestar por el incidente de Grodkop. Le propuso el nombramiento de una Comisión de arbitraje.

CONFIRMAN EL INCIDENTE DE MANCHUKUO
Manchukuo.—Oficialmente ha confirmado que las fuerzas vieticias de Kwan penetraron en territorio manchukú, haciendo frente contra los guarda-frentes, provocación.

González Byass y C.ª Lda.
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Agente para Palencia, León y sus provincias
Manuel Gutiérrez
Ordoño II, 16.—LEON
Teléfono 1.610 Apartado 5

La procesión del Rosario
Ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró con gran magnificencia y solemnidad, la clásica Procesión del Santísimo Rosario, tradición arraigada en los devotos palentinos, desde los tiempos más remotos.

Llevaba la imagen de Nuestra Señora del Rosario, como escolta de honor, a las Jefes de División de la Cofradía y a varios niños y niñas, vestidos de ángeles.

En la Plaza de San Pablo no se cabía materialmente, pues la aglomeración de público y devotos era grandísima al salir la procesión.

La ciudad se asoció con calor inusitado y entusiasmo sin límites, a tan magna demostración de fé, y adornó sus casas con colgaduras, presenciando además, con gran respeto y veneración, el paso de la Santísima Virgen y la imagen del ilustre palentino, por adopción, Santo Domingo de Guzmán.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, que profesa singular devoción al Rosario, se dignó iniciar su actuación oficial presidiendo la procesión. A su lado iban los M. I. Sres. Provisor de la S. I. Catedral, Penitenciario y Prior del Convento de Dominicos. Figuraban en las filas muchos sacerdotes, seminaristas y alumnos de los Colegios.

También figuraban numerosos estandartes de las distintas Cofradías y Hermandades. La Junta de la Cofradía del Rosario daba escolta a la Imagen.

Donde mayor vistosidad y realce adquirió la procesión, fue en la calle Mayor Principal, donde un gentío inmenso llenaba los soportales, presenciando el paso de la Reina de los Angeles.

Palencia ha dado ayer una vibrante nota de su religiosidad y de su devoción a la Santísima Virgen del Rosario.

La procesión terminó con el canto de la Salve popular.

Una nota de Acción Católica
Gratitud al pueblo palentino

El recibimiento hecho al Excelentísimo y Reverendísimo Señor Obispo el sábado pasado, fué de lo más entusiasta y cordial, y en los vítores y aplausos de la muchedumbre que se agolpaba en derredor del Templo de las Religiosas Agustinas Canónigas y a lo largo de la carrera procesional y en las naves de nuestra Catedral, vimos el pensar y el sentir de un pueblo que sabe expresar su fé, rindiendo tributo de adhesión y respeto al nuevo Prelado a quien la Divina Providencia le ha encomendado la dirección de los destinos espirituales de su grey.

Todas las clases sociales tomaron parte en esa manifestación sin cetera que dió Palencia de cariño a su Prelado, quien se mostraba satisfecho del recibimiento que se le había dispensado y con el corazón abierto a sus nuevos diocesanos.

La Junta diocesana de Acción Católica, al exteriorizar su satisfacción también, faltaría a elementales deberes de gratitud si no hiciera público su reconocimiento en primer término a las Autoridades de Palencia que con una comprensión que las enaltece dieron toda clase de facilidades para que el acto de entrada del Prelado fuera todo lo brillante que fué, llegando en su caballería y cortesía hasta la cooperación personal acompañando al señor Obispo en el carruaje; gracias también merecen muy cumplidas las distinguidas personas que con aportación de sus vehículos y con su asistencia contribuyeron a dar mayor lucimiento a la caravana que desde la Trapa acompañó al señor Obispo y desfiló por las calles de la capital; nuestra rendida gratitud para las Corporaciones y Asociaciones que han correspondido al requerimiento de la Acción Católica, así como a cuantas personas invitadas acudieron a dar mayor realce al acto, y finalmente nuestra más sentida gratitud al pueblo palentino, que haciendo gala de su nobleza e hidalgía, mostró la generosidad de sus sentimientos, y supo poner aquella nota de calido entusiasmo y cordialidad que caracterizó el recibimiento. Todos debemos sentirnos satisfechos y ese día será siempre de grata recordación para Palencia.

La Junta Diocesana de A. C.

José M.ª Menéndez Hevia
PERITO AGRICOLA
Representante del Nitrato de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León).
Claudio Moyano, 22, pral.
Tel. 2822. VALLADOLID

Jose M.ª Menéndez Hevia
PERITO AGRICOLA
Representante del Nitrato de Cal IG.—Cereales.—Sacos de la Casa Rica, S. A. (Zona de Valladolid, Palencia y León).
Claudio Moyano, 22, pral.
Tel. 2822. VALLADOLID

Tintorería Alemana
de Gijón, posee la maquinaria perfecta que hoy existe.
SUCURSAL EN PALENCIA
Mayor, 68 (ESTANCO)

Una conferencia de Cambio
Barcelona.—En el Hotel Sagrada Família de Sitges, ha dado una conferencia el ex-ministro señor Cambó desarrollando el tema "La posición de la Lliga ante los actuales momentos políticos".

El señor Cambó comenzó diciendo que en el aniversario de sucesos de octubre, los catalanes todos deben meditar pensando en lo que habría pasado en Cataluña de haber triunfado aquel movimiento.

Sobre la participación de la Lliga en el Gobierno, dijo que aceptaron el ofrecimiento del señor Chapaprieta, para evitar una rápida disolución de Cortes, que hubiera provocado una grave situación en el país.

La Lliga forma parte del gobierno porque representa la única garantía de defensa de la sociedad contra la amenaza anárquica y de destrucción.

Dirigió ataques a las izquierdas diciendo que mientras éstas no tengan sus odios y ansias de revuelta, el país no tendrá ninguna otra garantía de defensa que sea el Gobierno actual.

Dijo que Aznárez, en realidad cuando habla, lo hace en un intento conservador y gubernamental; pero el público—añadió—utiliza a Aznárez como bandera.

Si la revolución hubiera triunfado pronto se prescindiría del partido de Izquierda Republicana. Aznárez tiene que comprender que su triunfo sería el de los girondinos de la revolución francesa. El Gobierno actual debe aplicar con todo rigor la Constitución y las leyes que las mismas izquierdas promulgaron y utilizaron para mantener el orden.

JARABE SALUD

ESTIMULA
REGENERA
VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.

Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo.
● No se vende a granel.

Propuestas del señor Salmón para el establecimiento de una Colonia de Vagos en Oms (Pontevedra).

La parte principal del Consejo se dedicó al estudio de 25 proyectos presentados por el ministro de Hacienda que fueron aprobados.

Se refieren a la reforma de la ley de Contabilidad; exacciones provinciales y municipales por el consumo de vinos; concierto para la recaudación de alcoholes, reforma del impuesto sobre la cerveza; nuevo régimen de Clases Pasivas; emisión de la Deuda; recargo de la contribución territorial para líquidos imponibles superiores a pesetas 15.000 y exención total del contribución a los inferiores a 2.25; reforma de la legislación de contrabando y defraudación; régimen de los bienes del Patronato de la República; reforma de la Inspección de la Hacienda pública; exención tributaria; reforma de los derechos reales por fincas adjudicadas por la Hacienda pública; calificación general sobre Rentas; patentes de automóviles; impuesto de transportes por mar; sobre gas, luz y carburo de calcio; impuesto de utilidades sobre la riqueza mobiliaria; reforma de la Ley del Timbre; régimen de recaudación de contribuciones para evitar la intervención de intermediarios; ordenación del cultivo del tabaco; rebaja al 4 por 100 del interés legal; e intereses de demora.

En la última parte del Consejo—continuó diciendo el señor Lucía—se despacharon pequeños asuntos relativos al Presupuesto que se leerá mañana en las Cortes.

El señor Chapaprieta dijo que

UNA IMPORTANTE EDITORIAL DE LA VEU DE CATALUÑA
Barcelona.—La Veu de Cataluña publica el domingo una editorial que está siendo muy comentada. Dice que otra vez en diversas manifestaciones hemos visto unidos a los representantes de izquierdas con los socialistas revolucionarios. Esto es—añade—una consecuencia de la lucha de clases y se aspira, bien claro está, a proclamar la dictadura del proletariado.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Hoy funciones a las siete y diez y media de la noche proyectándose la divertidísima película titulada **POR QUE TRABAJAR.**
El domingo **EL ULTIMO VALS DE CHOPIN.**

SALON NOVEDADES
Hoy últimas exhibiciones de **NOBLEZA BATURRA**, el éxito más grande de la presente temporada.
El domingo **EL MISTERIOSO SENOR X.**

OFENSIVA ITALIANA EN TODOS LOS FRENTES
Addis Abeba.—Se están haciendo grandes preparativos para resistir la ofensiva italiana que se anuncia en todos los frentes.

Se ha confirmado que a lo largo del río Takhasse, al S. O. de Adua, se ha entablado un violento combate entre las tropas italianas y las abisinias.

ITALIA Y ALBANIA HAN FIRMADO UN CONTRATO
Londres.—De fuente autorizada

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 7
Mayor pral., 23
PALENCIA

Trigo para siembra-HIBRIDO I, 4-de gran producción
Se vende en grandes y pequeñas partidas a 55 pesetas los 100 kilos. Angel Merino, calle de Antonio Maura, 8. Palencia.

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Hoy funciones a las siete y diez y media de la noche proyectándose la divertidísima película titulada **POR QUE TRABAJAR.**
El domingo **EL ULTIMO VALS DE CHOPIN.**

SALON NOVEDADES
Hoy últimas exhibiciones de **NOBLEZA BATURRA**, el éxito más grande de la presente temporada.
El domingo **EL MISTERIOSO SENOR X.**

OFENSIVA ITALIANA EN TODOS LOS FRENTES
Addis Abeba.—Se están haciendo grandes preparativos para resistir la ofensiva italiana que se anuncia en todos los frentes.

Se ha confirmado que a lo largo del río Takhasse, al S. O. de Adua, se ha entablado un violento combate entre las tropas italianas y las abisinias.

ITALIA Y ALBANIA HAN FIRMADO UN CONTRATO
Londres.—De fuente autorizada

F. VIVAR IBEAS
MEDICO DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 7
Mayor pral., 23
PALENCIA

Eustaquio Fernández Merino
MÉDICO y DENTISTA
Carrión de los Condes
Martes, Consulta en Saldaña

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio
Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON
Antonio de Fuentes Tapia.—Palencia

Esija esta marca

Este es el REFUERZO PATENTADO del

SOMMIER NUMANCIA

Fabricado para dormir bien.

De venta en toda España en casas de camas y muebles

Rechace imitaciones. Exija el NUMANCIA patentado

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 12 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
CONDE DE GARAY, NUM., 11. PALENCIA
Consulta en Astudillo los domingos